8.SINIF 1.UNITE GENEL TEKRAR TESTI
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Yukanda bazi canlilarda gergeklesen dreme
olaylan gdsterilmistir.

Buna gore, X, Y ve Z canlilarinin olusma-
sinda asagidakilerden hangisi ortak olarak
gorilir?

A) Eseyli Ureme
B) Eseysiz Greme
C) Mayoz bolunme
D) Mitoz bolinme

Renk ké&ri hastasi olan Belinay'in ailesine
ait soy agaci asagidakilerden hangisi gibi
olamaz? (Soyadacinda renkli olarak gdsteri-
len bireyler renk koradar.)

( O: Erkek; O: Disi)

A O——Hl B) O—

i s

Belinay

Belinay

— ] D)

C) @—
g

Belinay
Belinay

3.

Bolinme - . .
g Ozellikleri
cesidi
@

A Bdlinme sonucunda olusan
hiicrelerin ~ kromozom  sayis
ana hicrenin kromozom sayl-
simin yansidir.

Yukaridaki tabloda & ve ® sembolleri ile
gosterilen yerlere asagida verilenlerden
hangisi yazilmahdir?

A ®

Yipranan dokularin onanl-

A) | Mitoz =
masini saglar.
B) | M Béliinme sonucunda iki hiic-
Yoz | e olusur.
C) | Mitoz Bolinme sonucunda dort

hicre olusur.

Boélinme sonucunda olusan
D) | Mayoz | hicreler birbirinden  farkl
genetik yapiya sahiptir.

Kahverengi gézli bir anne ile kahverengi
gozlii bir babanin ilk gocuklarn mavi gézli
olduguna goére, dogacak ikinci gocuklar-
nin gz rengi bakimindan sahip olabilece-
gi genotip oranlar asagidaki grafiklerden
hangisinde dogru verilmistir?

{A: Kahverengi géz geni, a: Mavi goz geni)

A) oran (%) C) oran (%)
50 50
25
0 AR A3 a3 Genotip 0 AR Aaisa Genetip

B) oran (%) D) Oran (%)
75 o .

25

Genotip Genotip

AA Aa aa
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Fisogu; CEVAP:
Bir DNA moleki-

linde decksiriboz
T |
| Iabilmek igin asa_ e

| gidakilerden han-
gisinin tek basina
bilinmesi yeterli
degdildir?

Selda yukarida verilen soruyu dogru ce-
vapladigina goére, cevap béliimiine asagi-
dakilerden hangisini yazmis olabilir?

A) Guanin bazi sayisi
B) Toplam baz sayisi
C) Fosfat sayisi

D) Nuokleotit sayisi

Bukalemunun Van kedisinin

bulundudu yere gore iki gozindn
renk dedistirmesi farkl renkte olmasi

Arl larvalarnnin

Spor yapan beslenme sekline gore
kisilerde kaslarnn kralice ya da isci
gelismesi anlarin clusmasi

i v

KAVRAM TANIM

DNA dizilimindeki ve kromozom-
. lardaki dedisikliklerdir.

Cevre sartlarinin etkisiyle canh-
* larda ortaya cikan kalitsal alma-

yan degisikliklerdir.

Canlilann belirli ortam kosullarin-

. da yasama ve Ureme sansini
artiran kalitsal ozellikler kazan-

masidir.

Yukandaki tabloda sembollerle gosterilen
kavramlarin tanimlan, asaqidaki tabloda ise
bu kavramlara ait drnekler verilmistir.

Kaktisin yapraklanmin diken sek-
linde olmas:

Down sendromlu ¢ocuk olusmasi

Gunesli glnlerde tenimizin bronz-
lagmasi

Buna gore, drneklerin ait oldugu tabloya
semboller asagidakilerden hangisi gibi
yerlestirilirse dogru eslestirme yapilmis
olur?

A) A B) ® C) * D) A
o (Al (@ &
* Dk 1A |@

Yukarnida verilenlerden hangisi mutasyona
arnektir?

A B) Il cyn D) IV

“Farkli ekosistemlerde yasayan ayni tir can-
lilar farkli adaptasyonlar gosterir.”

Buna gore;

|. Sicak baolge tilkilerinin uzun kulakh, soguk
bélge tilkilerinin kisa kulakh clmasi,

Il. Kutuplarda yasayan ayi ve tilkilerin beyaz
kurk rengine sahip olmasi,

lIl. Su kaplumbadasinda paletli ayaklann, ka-
ra kaplumbagasinda parmakh ayaklarin
olmasi

drneklerinden hangileri yukandaki bilgi ile
agiklanabilir?

A)Yalmiz | B) Yalmz Il
C)lwvelll Dy llwvelll

Bence tirler yasadiklari gevreye
daha iyi uyum saglamak igin evrim
gecirmislerdir. Cok kullanilan arganlar
geliserek etkin bir yapi kazanmistir.

Konusma balonundaki agiklamayr yapan bilim
insani asagidakilerden hangisidir?

A)Mendel B)Darwin C)Lamarck D) Watson
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10.

11.

12.

Turgut Odretmen, 2n kromozomlu bir hayvan
hicresinin gecirdigi olaylan tahtaya cizmisgtir.

Buna gére, agsafida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) 1. clay mayoz bolunmedir.

B) 1. olay sonunda kromozom sayisi yariya
inmigtir.

C) 2. alay dallenmedir.

D) 3. olay sonunda zigot olusur.

Baskin gen Cekinik gen
San tohum Yesil tohum
Mor cicek Beyaz cicek
Uzun boy Kisa boy
Yuvarlak tohum Burusuk tohum

Yukandaki tabloda baskin ve ¢ekinik &zel-
likleri verilen bezelyelerle ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanhgtir?

A) Saf ddl san tohumlu bir bezelye ile yesil to-
humlu bir bezelyenin caprazlanmasi sonu-
cu olugan tim bezelyeler san tohumludur.

B) Melez mor cicekli bezelye ile beyaz gicekli
bezelye caprazlandiinda % 50 oraninda
mor cicekli bezelye olusabilir.

C) Melez uzun boylu bir bezelye ile kKisa boy-
lu bezelyenin c¢aprazlanmasi sonucunda
kisa boylu bezelye olugamaz.

D) Melez yuvarlak tohumlu iki bezelyenin
caprazlanmasi sonucu % 25 oraninda bu-
rusuk tohumlu bezelye olusabilir.

Annesi renk korlidd bakimindan tasiyici,
babasi renk koru olan Mustafa'nin bir kiz
kardesi olmustur.

Mustafa'nin kiz kardesinin renk korii olma
olasihig yiizde kagtir?

A)0 B) 50 C)75 D) 100

13. Asadidaki gekilde bir hayvan hiicresinin K ile
gosterilen DNA molekald kendini esleyerek L

ve M DNA molekillerini olusturmustur.
1 2

M L
Eslenme sirasinda 3. ve 4. zincirler yeni
olugstuguna gdre, asagida verilenlerden

hangisi séylenemez?

A) 1. zincirdeki adenin sayisi 2. zincirdeki
timin sayisina esittir.

B) L ve M DNA molekillerindeki nikleotit
sayllan egittir.

C) 3. zincir ile 2. zincirin nukleotit dizilimleri
farkhdir.

D) 1. zincir ile 4. zincirin nikleotit dizilimlen
aynidir.

14.

Nese Ogretmen Fen Bilimleri dersinde tahta-
ya hicre béllinmesi sirasinda gerceklesen bir
evreyi cizmistir.

Buna gobre, asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) Mayoz bélinmeye ait bir evredir.

B) 2n=4 kromozomlu bir hiicredir.

C) Bir sonraki evresinde homolog kromozom-
lar birbirinden ayrilacaktir.

D) Bu hélinme sonucunda olusan hicreler
ayni kalitsal yapiya sahiptir.
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15.

16.

Ogretmen siniftaki 6grencilere “Adaptasyon;
canhnin belli bir bélgede yasama ve dreme
sansini artiran kalitsal ozellikler kazanmasi-
dir.” tanimini yaptiktan sonra asadidaki soru-
yu sormustur.

Bir canll secerek yasadigl eko-
sistem ve gecirdigi adaptasyo-
na omek verebilir misiniz?

Ogretmen

Buna gore, agsafidaki égrencilerden han-
gisinin verdigi yanit yanhstir?

Orimcegin yasadigl ortam kara
ekosistemidir. Gecirdigi adap-
tasyon ise ag drerek avini yaka-
lamasidir. 4

Devenin vyasadigli ortam ¢dl
ekosistemidir. Gecirdigi adap-
tasyon ise uzun Kirpiklennin
olmasidir. -

Kopek baliginin yasadigi ortam
deniz ekosistemidir. Gecirdigi
adaptasyon ise sirt bélgesinin
koyu, karn bélgesinin  acik
renkli olmasidir. )

Mimalaya tavsaninin yasadigi
ortam kara ekosistemidir. Ge-
cirdigi adaptasyon ise tly ren-
ginin sicakhiga bagl degismesi-

dir. -

Babam menekselerin kopan yaprak-
lanndan yeni menekseler olugturdu.

Annem hobi bahgesindeki gliliin gév-
desinden keserek yeni gll bitkisi olusturdu.

Yegenim Rizgar topraktaki solucanla
'» oynarken solucani ikiye ayirdiginda iki yeni
~ solucan olusturdu.

Kuzenim Batuhan kertenkele yakala-
maya c¢aligirken kuyrugu elinde kald.

Didem Ogretmen’in ailesindeki hangi bireyler
vejetatif liremeye 6rnek vermistir?

A) Babasi ve Batuhan

B) Rizgar ve Annesi

C) Babasi ve Annesi

D) Batuhan ve Rizgar

Seving, Yas, Mutlu ve Bahar ailelerinde anne
ve babanin géz rengi bakimindan genotipleri
Tablo-1 de venlmistir.

Cocuk Fenotip
Melez
Alle Genotip Burak | kahverengi
Seving | Aa | aa Sg:lfr:gui
Yas Aa Aa Zeynep gzl
Mutu | aa | AA Saf
Efe kahverengi
Bahar | aa aa a6zl
Tablo-1 Tablo-2

Buna gore, Tablo-2' de géz rengi fenotipi
verilen gocuklar ile bu gocuklarin aileleri-
nin eslestirilmesi asagidakilerden hangi-
sinde yanlhis verilmistir? (A: Kahverengi giz
geni, a:Mavi goz geni)

Aile Gocuk
A) Seving Burak
B) Yas Zeynep
C) Mutlu Efe
D) Bahar feynep

Asagida farklh canlhlarda gozlemlenen bazi
deqisiklikler verilmigtir.

1 Gines 15101 etkisiyle derinin
) bronzlasmasi
2 Tirpana baliginin kuyrugunda
) elektrik Greten yapilarin bulunmasi
3. DMNAnin bir kisminin kopmasi
4. Develenn horgiclerinin olmasi
Képek baliklanimin sirt ve karin bal-
5. - -
gelerinin renklerinin farkh olmasi
6. Down sendromlu birey clusmasi
7. Sporcunun kaslarinin gelismesi
8 Dart boynuzlu kecinin meydana
’ gelmesi

Bu degisikliklerin mutasyon, adaptasyon
ya da modifikasyon olma durumlarina go-
re, asagidaki eslestirmelerden hangisi
degrudur?

Mutasyon | Maodifikasyon | Adaptasyon
A) 1,6,8 37 245
B) 3,6 245 1,7.8
C) 368 1,7 245
D) 258 1.7 346
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19.

20.

21.

Bélinme sonucu

Bélinen hilcre olusan hilcre

-

/o

\/ \/

Sekil -

Yukandaki sekillerde hicre bolinmelerinde yeni
olusan hicrelerin kromozom sayilan sematik olarak
gosterilmistir.

Buna gtire, sekil - 1 ve sekil - Il deki bilinme
hangi hlicrelerde meydana gelmis olabilir?
Sekil - |
A} Kan Hucresi
B) Kas Hucresi
C) Karaciger Hucresi
0} Esey Ana Hucresi Sinir Hiicresi
Bir DNA molekalinin tek ipliginde 200 ade-

nin, 100 timin, 100 guanin ve 50 sitozin bazi
bulunuyaor.

Sekil - I

Sperm Hucresi

Yumurta Hucresi

Sperm Ana Hicresi

Bu DNA molekiiliinde bulunan yapilar ile
ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) 900 tane deoksiriboz sekeri bulunur.
B) 450 tane organik baz bulunur.

C) 900 tane fosfat bulunur.

D) 300 tane adenin bazi bulunur.

Asafidaki grafik, bir DNA molekilinun kendini es-
lemesi sirasinda, baz maddelerin kullarmim miktarnm
gostermektedir.

Kullarim miktan

120 4 -
100

8588

Madde gesidi

Fonm nwv v

Grafigi inceleyen Derin, bu DNA molekOl0nde
bulunan madde cesitleriyle ilgili asagidaki yo-
rumlardan hangisini yapamaz?

A} I, adenin nikleotiti ise IV; timin nukleotit olabilir.
B) I, toplam nikleotit sayisi olabilir.

C) |, guanin nikleotiti ise V; sitozin niklectit olabilir.

D) 1, seker ise VI; DNA'nin tek zincirindeki fosfat
olabilir.

22.

23.

Bira mayasi, hidra ve planaryanin ¢ogalmalan
ile ilgili olarak asafidaki 8grencilerden hangileri
yanls bilgi vermistir?

N

Bu olaylann gergeklesmesi mitoz
? bolinme ile olur. )
bzl

Alara

Kramnzomlar arasinda parga degisi- 1
égl mi gézlenmez.

"y

Olusan yeni canllar ana canldan fark?'

ﬁ r‘ﬂ kalitsal zellik gsterir )

Esin

A} Yalriz Esin B) Yalniz Alara

C) Alara ve Esin D) Esra ve Esin

(): Disi Birey
D:Erkﬁk Birey

?

—]

e '
s L,
Bora Aslh

Sekildeki soyagacinda renk korl bireyler taranmis-
tir.

Buna giire, soyagacinda verilen bireyler ile ilgili
asafidaki aciklamalardan hangisi dogru degil-
dir?

(Renk korligl X kromozomu Uzerinde cekinik bir
genle tasinir)

A) Bora hastalik genini sadece annesinden almis-
tin

B) Bora'min kiz kardesleri renk korlugu bakimindan
tasnncidir.

C) Bora ve Asli'min dogacak ikinci erkek gocuklan-
rin renk kord olma olasihigy % 100 ddr.

D) Borawe Asl’nin dogacak olan kiz gocuklan renk
korligu geni bakirmindan tasiyic olabilir.

www.egitimbudur.com



24,

25.

ol tilkisi Dag tilkisi Kutup tilkisi
g r
o N
. @
L J

Ya@a:hklan bélgelere gﬁre tlkilerin kulak
uzunluklanmin farkllik géstermesi

Il Sirtina buz Sogutulmus olan
torbas baglanir. biélgede siyah
killar gikar.
( ﬂ p‘;
? ( & Z

Himalaya tavganlannm tiy renklerinin si-
caklk degisikliginden etkilenmesi

Sporculann kaslannin geligmesi

Yukanda gtisterilen olaylardan hangileri canlila-
rin bir bélgede yasama ve (reme sansimi artiran
kalitsal dzelliklerdir?

A) Yalniz | Bylvell
C) lvell D) lhve il
* O * o
Hicrenin | | Homolog | | Buylme, | | Cekirdek
kromo- kromo- yenilen- | | ve sitop-
zom sayl-| | zomlar me, ona- | [lazma bir
si yariya | | arasinda | | nm olay- | [kere boli-
inerken, | | gercekle- larinm nerek iki
tirin kro-| |sen parca| | sadlar. | |yeni hic-
mozom | | degisimi Yasam | [re olustu-
sayisinin | | kalitsal || boyu de- rur.
sabit kal- | | cesitlilik | [vam eder.
masini saglar.
saglar.

Sekildeki kartlarda mitoz ve mayoz bolinmeye ait
bilgiler yer almaktadir.

Buna gore, asagidaki eslestirmelerden hangisi
dogrudur?

Mitoz boliinme Mayoz bolinme

A) e @ * W
B) . ® o .
C) me *, @
D) e.m *, *

26.

27.

28.

1] 2] 3]

Bitkilerin igikh Yarazalarn

ortamda klorofil i Kutup ayilannin
igitme duyu deri altinda yag
olugturup, 1iksiz organlarnin ok i 9

ortamda olugtur- | gelismis olmas: B -

mamasi
ﬂ ﬂ Gilneste ﬂ Kipek
i = | baliklannin
Down sendromu t:r:l r[::‘g]?n?nnn sirt ve kann

bélgelerinin farkh
renkie olmas

ﬂ Bir gekirge ﬂ ﬂ

tUrdl larvalanmin

bronzlagmasi

16°C de yetigin- Develerin :
ce benekli, 25°C | kirpiklerinin uzun I:li:ort brlaynuzlu
de yetigince olmasi S oluzumu
beneksiz cekirge
olugmasi

Yukanda verilen &rneklerin adaptasyon, modi-
fikasyon ve mutasyon olarak dogru gruplanmis
hali asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Adaptasyon  Meodifikasyon Mutasyon
A)
2 1 4
= 5 7
6 8 el
A
B} g 2 ' '8 ™
3 : 4
6 7 9
8 - p - p
C} g Y
1 2 4
5 3 8
i 6 9
A A
D) 2
3 1 ;
- 9
8

Asagida DNA'in kendisini eslemesi sematik olarak
gostenlmis ve |. zincirinin baz sirasi venlmistir.
|

ATCGA j ona

! \Ili

A

DNA{
} DNa

Buna gtire, lll. ve IV. zincirlerin baz sirasi asatji-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

lll. zincir . zincir
A) ATCGA TAGCT
B) AGCTA TCGAT
C) TAGCT ATCGA
D) GCTTA CGAAT

Bir DNA moleklllnde bulunan seker sayisi ve
sitozin bazi saysi biliniyor ise, bu DNA molek(-
linde asafidakilerden hangileri bulunabilir?

l. Toplam hidrojen bagn sayisi
Il. Toplam niklectid sayisi
lll. Adenin baz sayisi

A) Yalmz |
C) lTwell

B) Yalrz Il
D)L velll
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29.

30.

31.

Sekilde bir kromozomu olusturan yapilar verilmistir.

Buna gore, numarah yapilann isimleri asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

Al — Gen B) | — DNA
Il — DNA Il — Gen
Il — Nikleotid Il — Nikleotid
C)1 — Nikleotid D) | —DNA
Il — Gen Il — Nikleotid
Il — DNA Il — Gen

A: DNA kendini esler.

B: Kromozomlar ekvatoral dizlemde dizilir.

®: Cekirdek zan erir.

+: Kromozomlar ikiye aynlip zit kutuplara cekilir.

Yukarida mitoz boélinme sirasinda gerceklesen
olaylar verilmistir.

Bu olaylarin meydana gelis sirasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

AN A ® ¢
C)A O N ¢

B)® A N ¢
D). A ® N

Vejetatif

| Bolinme |

Tomurcuk-
lanma

‘Yenilenme

Sekilde verilen model lzerinde A semboliiyle
gosterilen yere asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Eseyli Ureme
B) Mayoz bolinme
C) Eseysiz lUreme
D) Déllenme

32. Baskin gen
Kivircik sac geni

Cekinik gen

Diiz sac¢ geni

Siyah sac rengi geni Sar sac rengi geni

Kahverengi goz rengi geni | Mavi goz rengi geni

Sekildeki tabloda bazi ¢ekinik ve baskin genler ve-
rilmistir.

Buna gore, asagidaki ogrencilerden hangisinde
sag rengi, sekli ve goz rengi bakimindan geno-
tipleri kesin olarak bilinebilir?

"B e
| ..@.

Kivircik, siyah Diz, san
sach, kahverengi sach, mavi
g6zl gbzlil
C) D) @
Kivircik, sari Dz, siyah
sacl, kahverengi sach, mavi
g6zl gézli
33. Anne Baba
1| XRxr xRy
Il XRxr Xy
| xRxR XY

Yukarida Uc¢ ailede anne ve babanin renkkorigi
yoninden genotipleri verilmistir.

Buna gore, hangi ailenin renkkori gocugu ola-

maz?
A) Yalmz lll B)lvell
C) Il ve lll D)1, wve Nl
34. A A Py AA AN
A N, A A 1A
A A & A A A ATA
A Fiy Fi Fa¥
Bir Bir siire Beyaz Bir siire
bolgede sonra Zeminin sonra

yasayan buzul gadr  Ustindeki geriye
A turunun gelir ve koyu renkli yalnizca

farkh renkli etraf beyaz bireyler tarun

bireyleri  bir ortliye gabuk beyaz

vardr. blrlndr. farkedilip renkli
avlanirlar.  bireyleri

kalir,

Yukanda A tiriine ait gelisim sireci verilmistir.

Bu hikayede asagidakilerden hangisi yoktur?

B) Varyasyon
D) Adaptasyon

A) Dogal secilim
C) Modifikasyon

www.egitimbudur.com



36.

Sekildeki DNA zincirine bakan Eylil, DNA molekl-
leriyle ilgili bazi formiller buluyor.

Buna gore, Eylul'in formillerinden hangisi yan-
Listir?

Toplam Toplam A+0G
A) seker = fosfat B) =1
sayls sayisi T+C
Tek zin- incir- Tek zin- Tek zin-
c) cirdeki or- _ E‘Ztiz':%r p) cideki _ cirdeki
ganik baz ¥ sitozin guanin
sayisi sayisi sayisi sayisi
Bilgi Dogru|Yanhs

Mitoz bdoliinme sonucu iki hiicre olu-
sur.

Sitoplazma bolinmesi sirasinda bitki
hiicresi bogumianir.

Kromozom sayisi ile canlilarin gelis-
miglik diizeyi arasinda bir iligki yoktur.

Mitoz boliinme sonucunda kromozom
sayisl degismez.

Elif, yukaridaki bilgileri okuyup dogru ya da yanhs
olanlan “v" isareti ile belirttiyor.

Buna gore, Elif bos kutulan asagidakilerden
hangisi gibi doldurursa dogru yapmis olur?

A) v B) s C) v D) 7
v v v v
v v v v

v v v v

37.

38.

39.

A
Ureme olayi Ureme
ana hiicresi hicresi

Sekilde Ureme ana hiicresinden A olayiyla tUreme
hiicresi elde edildigi gosterilmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ureme ana hiicresi diploit (2n), lireme hilcresi
haploit (n) kromozomludur.

B) A olayl mayoz boélinmedir.

C) Ureme hiicresi, lireme ana hicresinin genetik
kopyasidir.

D) A olay, tiir ici kromozom sayisinin sabit kalma-
sini saglar.

Colde yasayan bir fare tlrinin kulaklarn ve kuyru-
gu uzun, vicut yazeyi genigtir. Bu ozellikler onlarin
vicut sicakliklanini korumalarnni saglar.

Asagidakilerin hangisinde verilen 6rnege ben-
zer bir durum bulunmaz?

A) Deve kuslarinin hizh kosabilmesi icin uzun ve
glcli bacaklara sahip olmasi

B) Penguenlerin deri altlaninda yag depolamalari

C) Kurak bolgede yasayan kaktislerin govdelerin-
de su depolamalar

D) Ari larvalannin an suti ile beslenmesi sonucu
kralice arinin olusmasi

Bezelyelerle yapillan deneyler sonucunda dizgin
tohumlu bezelyenin burusuk tohumliu bezelyeye
baskin oldugu gorilmuastir. Dizgln tohumlu bezel-
ye geni ‘D", burusuk tohumlu bezelye geni “d” ile
gosteriliyor.

|.Dd x Dd
Il. Dd x dd
1Il. DD x dd

Buna gore, yukarida verilen caprazlamalarin
hangilerinde burusuk tohumlu bezelye olusma

olasihg! yoktur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il
C)lvell D) Ive Il

www.egitimbudur.com



40.

41.

42,

MNemli yerlerde yetisen egrelti otlarinin
2m, kurak bolgelerde yetisenlerin
25-40cm uzunlugunda olmasi

Adaptasyon  Modifikasyon
= S

Baz yengeglerin
diismanlarini aldatmak
icin kacarken bacak-
larini birakmalari

Develerin uzun
kirpikli olmasi

Adaptasyon Modifikasyon Adaptasyon Maodifikasyon

1. cikis 2. cikis 3. cikis 4. cikis
Verilen dallanmis agag etkinligindeki, orneklerin
bulundugu kavramlar dogru bir sekilde izlendi-

ginde hangi cikisa ulasihr?

A) 1. cikis B) 2. cikis
C) 3. cikig D) 4. cikis
Aile bireyleri | Sac sekli Goz rengi
Anne Diz Kahverengi
Baba Kivircik Kahverengi
l. cocuk Diiz Kahverengi
Il. cocuk Kivircik Mavi

Bir ailenin sag sekli ve goz rengi karakterleri yuka-
ridaki tabloda verilmistir.

Buna gore, asagidaki acgiklamalardan hangisi-
nin dogrulugu kesin degildir?

A) Baba her iki karakter bakimindan heterozigottur.
B) Anne ve |. cocugun gbdz rengi genotipleri aynidir.
C) Anne ve babanin goz rengi genotipleri aynidir.

D) Baba ve Il. cocudun sac sekli genotipleri aynidir,

DMNA
miktan iki katina
cikar.

Kaltsal
cesitllik sadlar.

Bir kez
béllinen hiicre tekrar
ayni ballinmeyi
gecirebilir.

1 hilcreden,
2 hilcre meydana

Mert, Orhan, Cem ve Ali, mitoz ve mayoz htcre bé-
linmeleri ile ilgili bilgiler vermislerdir.

Buna gore, bu ogrencilerin s6z ettigi bolinme
cesitleri asagidakilerden hangisinde dogru es-
lestirilmistir?

Mitoz Bolinme Mayoz Boéliunme

A) Mert, Cem, Ali Mert, Orhan
B) Cem, Ali Mert, Orhan
C) Mert, Ali, Orhan Mert, Cem
D) Cem, Mert Orhan, Ali

43,
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Zumrit Ailesi Giimiis Ailesi

Oaull o4
ge -0 @

Ozan Erdem Ece

D : Saghkh erkek D : Hasta erkek
() : saglikn disi () :Hastadisi

X kromozomuna bagh tasinan renkkorligd icin,
Zumrit ve Gumus ailelerine ait soyagaclan yukar-
da verilmistir.

Bu soyagaclarina gore, asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Emel renkkoridur.
B) Ozan renkkorudir.
C) Ece renkkdriuddr.

D) Erdem renkkoruddr.

Bir ailedeki anne, baba ve ¢ocuklara ait soyagaci
asagida verilmisgtir.

San ve diz sagh Siyah ve kivireik sagh
kahverengi gzl kahverengi gdzli
baba anne

|"‘§:}-€\1—'

T, ;1

&

San ve dliz sach
mawvi gozll erkek

Siyah ve diz sach
mavi gézll kiz

Bu soyagacina bakilarak asagidaki sonuglardan
hangisine kesinlikle ulasilir?

A) Kivircik sag geni, diiz sag¢ genine baskindir.

B) Kahverengi géz geni, mavi gz genine baskindir.
C) San sa¢ geni, siyah sa¢ genine baskindir.

D) X kromozomundaki ozellikler, Y kromozomun-
daki 6zelliklere baskindir.

www.egitimbudur.com



45,

46.

Canlilarin kopan veya pargalanan doku ve organla-
rini onarmalari olayina yenilenme (rejenerasyon)
adi verilir. Bazi canlilarda kopan kisim onanldidi gi-
bi kopan pargalardan da yeni bir canli meydana ge-
lir. Bu sayede de eseysiz ireme saglanmis olur.

Buna gore, asagida verilen orneklerden hangisi
rejenerasyonla ureme olayina ornektir?

Sekill -~ Sekil ll

Bir bdlgede, bir tilki tliriine ait ,yukanda verilen 6zel-
liklere sahip bireyler yasamaktaydi. Bu tilki turd ice-
risindeki bireylerden bazilarinin kulaklan kiguk
(Sekil-), bazilannin ki ise buyuktl (Sekil-ll). Yillar
sonra bdlgenin iklim kosullarn degiserek sicaklidi
arttiginda, tilki tirQ icerisindeki kugulk kulakh birey-
ler yok oldu.

Bu olayla ilgili olarak, asagidaki yargilardan
hangisi yanhistir?

A) Kiglk kulakh tilkilerin 6lmesi dogal seleksiyon
olayidir.

B) Yasanan olay Lamarck'in evrim teorisine uy-
maktadir.

C) Tilki turd igerisindeki kalitsal gesitlilik azalmistir.

D) Tilkilerde, sicak iklim kogullarinda, biytk kulakl
olmak Gstinlaktir.

47.

48.

49.

40
solHf H |
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3
L

Bilesenler

Adenin
Guanin
Sitozin
Timin
Deoksiriboz

DNA molekuliniin yapisina katilan bilesenlerin bir
ortamdaki miktarlar: yukaridaki grafikte verilmistir.

Buna gore, bu ortamdaki bilesenler kullanilarak
olusturulabilecek DNA molekiili icin asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) En fazla 20 nikleotitten olusur.

B) 40 adenin deoksiriboniikleotidi igerir.
C) 15 sitozin deoksiribonlkleotidi icerir.
D) 30 deoksiriboz sekeri igerir.

grupta yuka-
ridan agagya
dogru inildikge

karndan aga-
diya dogru

inildikce deger-

lik elekiron

Bir
periyotta
soldan saga
dogru gidildik-
¢e atom nu-
marasi

Yukaridaki balonlarin iginde periyodik sistemle ilgili
bilgiler verilmisgtir.

Buna gore; K, L, M ve N balonlarindaki bilgiler-

den hangisi yanlistir?

A) K B)L C)M D) N

AB kan| O kan | A kan | B kan
grubu | grubu | grubu | grubu
gocuk | gocuk | gocuk | gocuk

Anne ve babamin kan
gruplari

Anne BB — Baba AA
Anne AB — Baba OO0 - Il + +
Anne AQ — Baba AB + - 1 +

Tabloda anne, baba ve gocuklara ait kan gruplar
verilmistir. Cocuklarin kan gruplari igin tablodaki il-
gili bosluklara (+) veya (—) isareti konulmustur.

Buna gore, tabloda l., ll. ve lll. yerlere asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

A) - + -
B) + + +
Cc) + - -
D) + = +
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